



Η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. συνεχίζει τη διεκδίκηση των δίκαιων και θεσμικά κατοχυρωμένων ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Φύλλο 117 Ιανουάριος – Φεβρουάριος – Μάρτιος 2015 Τιμή 0,01 Ευρώ

Οι Σύλλογοι Συνταξιούχων των Τραπεζών:



ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

Γραφεία: Πανεπιστημίου 34 & Ιπποκράτους 1, Αθήνα Τ.Κ. 106 79 - Τηλ.: 210-36 13 680, 210-36 17 880 FAX: 210-36 17 882 - E-mail: ostoe@otenet.gr

Οι Έλληνες Τραπεζοσυνταξιούχοι μετά από 5 χρόνια εξοντωτικών μνημονιακών μέτρων ΑΝΑΜΕΝΟΥΝ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΔΙΚΙΩΝ

Γράφει η Πρόεδρος της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. συνάδελφος Ελένη Κλητοράκη - Πούλια



Συναδέλφισσες Συνάδελφοι,

Η Ομοσπονδία μας με συνέπεια και υπευθυνότητα δεν έπαυσε να συγκεντρώνει να αξιολογεί, να επεξεργάζεται και να προσπαθεί να επιλύσει τα έντονα και πειστικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί μας. Όπως ήδη αναφέραμε και στην προηγούμενη έκδοση του εντύπου μας (Φύλλο 116 του Τραπεζικού Κόσμου), το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. μόλις ανέλαβε τα καθήκοντά του, επικεντρώθηκε κυρίως στην προσπάθεια διευθέτησης των υφιστάμενων εκκρεμοτήτων (εισφορές, οργανωτικά κλπ.) και στην ανάπτυξη της διεκδικητικής μας τακτικής - μέσα στο νέο πολιτικό περιβάλλον - για να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τα προβλήματα που ταλανίζουν ακόμα τον κλάδο μας.

Είναι γνωστό ότι οι τραπεζοσυνταξιούχοι, μαζί με όλους τους άλλους συνταξιούχους της χώρας μας, έχουν μετατραπεί σε πειραματόζωα. Συκοφαντούνται αναίτια, ως δήθεν προνομιούχοι, από αυτούς που ευθύνονται για την υπερχρέωση, τα ελλείμματα, την φοροδιαφυγή, την φοροαποφυγή, την κληπτοκρατία και τα πάσης φύ-

σεως πολιτικά και οικονομικά σκάνδαλα. Κατηγορήθηκαν ακόμα και για το γεγονός ότι δεν πεθαίνουν γρήγορα και ότι τοιμούν να διεκδικούν την αποκατάσταση των σε βάρος τους αδικιών.

Τα παραπάνω όμως έρχονται σε αντίθεση με την τεράστια προσφορά όλων μας που ήμαστε **απόμαχοι της εργασίας αλλιά όμι και της ζωής**. Μέχρι σήμερα μας αντιμετώπισαν απαξιοτικά και προσβλητικά, ενώ οι πάντες γνωρίζουν ότι όλη οι γενιές των συνταξιούχων, αμέσως μετά τον Β' παγκόσμιο πόλεμο, αγωνιστήκαμε για την ελευθερία, τις ανθρώπινες αξίες, για την ανόρθωση της κατεστραμμένης χώρας μας, για την οικονομική της ανάπτυξη, την πρόοδο, την εμπέδωση των δημοκρατικών μας θεσμών, για περισσότερη αλληλεγγύη, κοινωνική συνοχή και δίκαιη κατανομή του πλούτου. Ειδικότερα εμείς οι τραπεζοσυνταξιούχοι συμβάλαμε καθοριστικά στον εκσυγχρονισμό και στην ανάπτυξη του τραπεζικού συστήματος της χώρας μας (βλέπε και σχετικό υπόμνημα προς τη νέα Κυβέρνηση).

Για όλους αυτούς τους λόγους η Ομοσπονδία μας θα συνεχίζει να διεκδικεί την αποκατάσταση των αδικιών.

Ευχόμαστε καλή Ανάσταση σε όλους σας, στις οικογένειές σας, στη πατρίδα μας και φυσικά στις συντάξεις μας

ΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κύριοι της Κυβέρνησης,

Ο Ελληνικός και Ευρωπαϊκός πολιτισμός πάντα σέβονταν και τιμούσαν την τρίτη ηλικία

Όπως γνωρίζετε η Ομοσπονδία Συνταξιούχικων Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.), ιδρύθηκε πριν από 52 χρόνια και είναι δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση η οποία ενταχθεί, μέχρι σήμερα, δεκατρείς (13) πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι τραπεζικών συνταξιούχων και εκπροσωπεί το

σύνολο των 45.000 περίπου τραπεζοσυνταξιούχων της χώρας μας. Συνεργάζεται με την Ομοσπονδία των 55.000 εργαζομένων στις τράπεζες (την Ο.Τ.Ο.Ε.) και συμμετέχει σε μια μεγάλη κοινωνική ομάδα ενεργών και δραστήριων πολιτών - που με τις οικογένειές τους ξεπερνούν τα 250.000 άτομα - με πολυσήμαντη και πολυεπίπεδη συμβολή και προσφορά σε όλες τις πτυχές του κοινωνικού, οικονομικού, πολιτικού και πολιτιστικού γίνεσθαι της χώρας μας.

Οι τραπεζοσυνταξιούχοι εκτός από την πολυδιάστατη ενεργή συμβολή τους αποτελούν τη **ζωντανή μνήμη** της κοινωνίας και έναν **κοινωνικό πλούτο** που είναι δυνατόν να αξιοποιηθεί με την περαιτέρω συνεισφορά τους σε τομείς της οικογενειακής, της κοινωνικής και της οικονομικής ζωής της πατρίδας μας. Είμαστε ένα **ενεργό εθνικό δυναμικό** που δυστυχώς δεν έχει ακόμα **αξιοποιηθεί και αναγνωρισθεί**.

Συνέχεια στη σελ. 2

Σελ. 1: Άρθρο της Προέδρου Ελένης Κλητοράκη-Πούλια ● 1-3: Το υπόμνημα της ΟΣΤΟΕ ● 4-11: Από τη δράση των Συλλόγων της ΟΣΤΟΕ ● 12-14: Από τη δράση της ΟΣΤΟΕ ● Θέματα Γενικότερου Ενδιαφέροντος ● 15-16: Το Βήμα των Συναδέλφων.

Συνέχεια από τη σελ. 1

Ειδικότερα η δική μας κοινωνική ομάδα, των **τραπεζοσυνταξιούχων**, με τις γνώσεις τις εμπειρίες και τις δεξιότητές μας πετύχαμε την **εκπαίδευση** των νέων συναδέλφων μας, την **αξιοζήλευτη αναβάθμιση** και τον **εκσυγχρονισμό** του Ελληνικού Τραπεζικού Συστήματος, τη **ραγδαία εξάπλωσή** του στο εσωτερικό της χώρας μας και διεθνώς, την **απογείωση της επιρροής και των κερδών του**, αλλιά και την ουσιαστική **συμβολή του στην ανάπτυξη όλων σχεδόν των επιχειρηματικών τομέων και κλάδων της οικονομικής ζωής της πατρίδας μας**.

Δυστυχώς όμως, όπως καλά γνωρίζετε, τα τελευταία 5 χρόνια στη χώρα μας ο **συνταξιούχος** έχει μετατραπεί σε κοινωνικό παρία, σε αποδιοπομπαίο τράγο, στο κατ' εξοχήν μόνιμο υποζύγιο των φορολογικών βαρών. Υποχρεώνεται να καλύπτει σημαντικό ποσοστό της συνολικής φορολογητέας ύλης, υπερβολικά δυσανάλογο με το συνολικό πραγματικό του εισόδημα.

Συνεχώς μας συκοφαντούν και μας ενοχοποιούν άδικα και αναίτια για την υπερχρέωση, τα ελλείμματα την φοροδιαφυγή, την φοροαποφυγή, την κλεπτοκρατία και τα πάσης φύσεως πολιτικά, οικονομικά και κοινωνικά σκάνδαλα. Μας κατηγορούν ακόμα και για το γεγονός ότι **δεν πεθαίνουμε γρήγορα** και ότι συνεχίζουμε να **διεκδικούμε την είσπραξη** στο ακέραιο της θεσμικά κατοχυρωμένης σύνταξής μας που αναμφισβήτητα δικαιούμαστε.

Γι' αυτούς τους λόγους, εμείς αρνούμαστε το ρόλο της συμμένης λεμονόκουπας

Είναι λοιπόν καιρός να μας κοιτάξετε στα μάτια και να μας αντιμετωπίσετε όπως μας αξίζει. Όπως αξίζει στις γενιές των **απόμαχων της εργασίας** αλλιά **όχι της ζωής**. Όπως αξίζει σε κάθε **υπερήφανο, αξιοπρεπή, έντιμο** και πάντα **συνεπή** στις πάσης φύσεως οικονομικές και κοινωνικές του υποχρεώσεις του Έλληνα Συνταξιούχο, ο οποίος **δεν απαιτεί, αλλιά δίκαια απαιτεί** την αναγνώριση της πολυπληρους και πολυχρονής προσφοράς του.

Δεν πρόκειται σε καμιά περίπτωση να αποδεχθούμε και να νομιμοποιήσουμε τον συνεχιζόμενο εμπαιγμό μας, την περαιτέρω απαξίωσή μας, τη διαρκή φτωχοποίησή μας, τον εξευτελισμό, και την ταπείνωση. Δεν αποδεχόμαστε την άμεση ή έμμεση κοινωνική περιθωριοποίησή μας, που μας οδηγεί στην απελπισία, στην απόγνωση, στην νίκρα και σε

ΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

πάσης φύσης απρόβλεπτα αδιέξοδα.

Παράλληλα δηλώνουμε ότι εμείς οι τραπεζοσυνταξιούχοι μέσα από τις συνδικαλιστικές μας οργανώσεις, είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε στο ακέραιο τα θεσμοθετημένα και απαράγραπτα ασφαλιστικά μας δικαιώματα. Δικαιώματα τα οποία επουδενί μας χαρίστηκαν, αλλιά πάντα τα κερδίζαμε με πολλούς αγώνες και θυσίες και φυσικά με τη συνεχή και αδιάλειπτη καταβολή, καθ' όλη τη διάρκεια του εργασιακού μας βίου, **υψηλών εισφορών**, στις οποίες **συνομολογήσαμε με συλλογικές συμβάσεις που έχουν ισχύ νόμου**, για να εξασφαλίσουμε **αξιοπρεπή σύνταξη**



Όχι άλλες μειώσεις στις περι-κοπές στις κύριες και επικουρικές συντάξεις

και ικανοποιητικού επιπέδου υπηρεσίες υγείας.

Κύριοι της Κυβέρνησης, Μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, ευελπιστούμε ότι θα «τείνετε ευήκοον ους» και ότι θα αντιμετωπίσετε άμεσα τα έντονα, πειστικά και κραυγαλέα προβλήματα του κλάδου μας.

Σε όλη μας επικρατεί δικαιολογημένα η βεβαιότητα, ότι οι παρακρατήσεις στις συντάξεις μας καθώς και οι πολυώνυμες μειώσεις στο θεσμοθετημένο ετήσιο εισόδημά μας είναι αντισυνταγματικές, παράνομες, αντίθετες στις διεθνείς συμβάσεις και το ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο και, επιπλέον, ηθικά και κοινωνικά απαράδεκτες.

Το γεγονός αυτό συνιστά διακριτική σε βάρος μας (σε βάρος δηλαδή μιας ομάδας πολιτών της Ε.Ε.) δυσμενή μεταχείριση, δεδομένου ότι ανέτρεψε τον προγραμματισμό ολόκληρης της ζωής μας καθώς και τις ώριμες, γεγεννημένες και αναμφισβήτητες προσδοκίες μας.

Συνεπώς η θέση μας είναι ότι όλες οι παρακρατήσεις (άμεσες ή μέσω της εφορίας) από το θεσμοθετημένο, απαράγραπτο και αδιαπραγμάτευτο εισό-

δημα των συνταξιούχων, αποτελούν de facto και de jure έκτακτο αναγκαστικό δάνειο (όπως τα κατοχικά δάνεια) προς τους μέχρι σήμερα κυβερνητικούς διαχειριστές και ως τέτοιο αντιμετωπίζεται νομικά και ηθικά.

Δηλαδή με **σταδιακή επιστροφή** των πάσης φύσεως άμεσων ή έμμεσων παρακρατήσεων από τις συντάξεις, το εισόδημα και τα περιουσιακά στοιχεία (χαράτσια) των συνταξιούχων.

Με βάση τα παραπάνω **δεν θα αποδεχθούμε, ούτε θα νομιμοποιήσουμε** τις κατ' εξακολούθηση **ληστρικές μειώσεις** των εισοδημάτων μας και διεκδικούμε από τη σημερινή Κυβέρνηση, **σε πρώτο στάδιο**, την ικανοποίηση των παρακάτω δίκαιων αιτημάτων μας:

- ❶ **την άμεση κατάργηση** οποιασδήποτε νέας (προγραμματισμένης ή μη) παρακράτησης από τις συντάξεις και τις επικουρήσεις μας.
- ❷ **τη σταδιακή επαναφορά** των ήδη πραγματοποιηθεισών παρακρατήσεων. Σε πρώτο στάδιο θα μπορούσε να **καταργηθεί**, –σε ένδειξη καλής πρόθεσης– **μια** από τις παρακρατήσεις στις συντάξεις μας (π.χ. η μείωση του ν. 3986/11 ή του ν. 4024/11 ή του ν. 4051/12 ή του ν. 40993/12). Στη συνέχεια θα μπορούσε να καταργηθεί άλλη μία από τις μειώσεις κτλ. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να διασφαλίζεται η τριμηνής χρηματοδότηση (2/9, 4/9, 3/9) και ο δημόσιος χαρακτήρας της Κοινωνικής Ασφάλισης (κύρια σύνταξη).
- ❸ **την επαναφορά** των, πριν την τρόικα, θεσμικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων στην **επικουρική σύνταξη**. (Ενδεχομένως να γίνει μελέτη, από μικτή επιτροπή ΟΣΤΟΕ, ΟΤΟΕ και Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, για το μελλοντικό επανασχεδιασμό της επικουρικής ασφάλισης όλων των εργαζομένων και των συνταξιούχων στον χρηματοπιστωτικό κλάδο, χωρίς διακρίσεις μεταξύ παλαιών & νέων ασφαλισμένων, σε ένα νέο ενιαίο αυτοδιαχειριζόμενο φορέα Ν.Π.Ι.Δ. και με εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών).
- ❹ **τη σταδιακή αναπλήρωση** των απωλειών (κλήση) των ασφαλιστικών μας ταμείων από τα κατά καιρούς κουρέματα, δομημένα ομόλογα κ.τ.λ.
- ❺ **την εξασφάλιση**, αναβάθμιση και επέκταση των αναγκαίων, υψηλού επι-

πέδου, υπηρεσιών υγείας για όλους τους συναδέλφους μας.

6 το κούρεμα των δανείων (στεγαστικών, καταναλωτικών, ατομικών, κ.τ.λ.) των συναδέλφων μας (ανάλογο με το πραγματικό ποσοστό των περικοπών των συντάξεών μας). Επίσης, συμπληρωματικά, άλλες σχετικές κατά περίπτωση διευκολύνσεις (μείωση επιτοκίου, άτοκη επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής, μείωση του ποσού των δόσεων, παρεμβο-

ρή άτοκης περιόδου χάριτος για τρία τουλάχιστον χρόνια κ.τ.λ.). Τα αιτήματα του κλάδου μας θα τα συζητήσουμε, σε μια καθηροαίρετη και ε-ποικοδομητική συνάντηση μαζί σας, την οποία θα θέλαμε να μας ορίσετε κ. Υπουργέ το συντομότερο δυνατόν.

Θα θέσουμε στη διάθεσή σας τα αδιάσειστα στοιχεία μας για τις μεγάλες μειώσεις των συντάξεών μας, τους - σε πολλά σημεία - άδικους ή και λανθασμένους υπολογισμούς, καθώς και την

απόλυτη δυσαρμονία των περικοπών προς το Σύνταγμα, τις Διεθνείς Συμβάσεις και τα Πρωτόκολλα και φυσικά προς το κοινό περί δικαίου αίσθημα. Ευελπιστούμε ακράδαντα, ότι θα κληθούμε σύντομα για να σας παρουσιάσουμε αναλυτικά τις θέσεις και τα προβλήματά μας και, βεβαίως, αναμένουμε την ανταπόκρισή σας.

Με τη δέουσα τιμή

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Το Βήμα των Συναδέλφων

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ του συναδέλφου ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΜΑΥΡΟΥ Προέδρου του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Με την ιδιότητα του Προέδρου του μεγαλύτερου Συλλόγου Συνταξιούχων του κλάδου μας, του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε., που ιδρύθηκε το 1933, θα ήθελα – και μέσω του περιοδικού της Ομοσπονδίας μας Τραπεζικός Κόσμος – να απευθύνω σε όλους τους Συναδέλφους μας το παρακάτω μήνυμα:

- 1 Βιώνουμε τον πέμπτο χρόνο της πιο σκληρής μνημονιακής πολιτικής που κατεδάφισε μεγάλο μέρος από τα ασφαλιστικά και κοινωνικά μας δικαιώματα, τα οποία είχαμε κερδίσει με πολλούς επώδυνους αγώνες και θυσίες.
- 2 Έχουμε ιερά υποχρέωση προς τις οικογένειες μας και προς τους εαυτούς μας να παραμείνουμε όρθιοι στις επάλληξες και να συνεχίσουμε τους διεκδικητικούς μας αγώνες στο όνομα της τιμής της αξιοπρέπειας και των νόμιμων προσδοκιών μας για μια ικανοποιητική και άνετη τρίτη περίοδο της ζωής μας, προκειμένου να απολαύσουμε τους κόπους της πολυχρονης προσφοράς μας. Και να μη ξεχνάμε ποτέ, ότι είμαστε απόμαχοι της εργασίας αλλά όχι και της ζωής.
- 3 Επειδή όμως, όπως όλοι επανειλημμένα έχουμε διαπιστώσει, κανένας δεν μας χάρισε τίποτε, είμαστε υποχρεωμένοι να βρισκόμαστε όλοι σε ετοιμότητα και πρώτα και κύρια να διασφαλίζουμε την εύρυθμη, τη νόμιμη και δημοκρατική λειτουργία της συλλογικής μας οντότητας που είναι ο Σ.Σ.Ε.Τ.Ε.

Για το λόγο αυτό είναι απαραίτητη η οργανωτική και λειτουργική αναβάθμιση των οργάνων διοίκησης του Συλλόγου μας (Γενική Συνέλευση, Διοικητικό Συμβούλιο, Εξελεγκτική Επιτροπή) και κυρίως η αποκατάσταση και η καθιέρωση υγιούς κλήματος συλλογικότητας, συνεργασίας, κατανόησης, εμπιστοσύνης και σεβασμού των απόψεων όλων.

Έτσι μόνο θα πετύχουμε να εξαλείψουμε τις αναίτιες και προσηματικές διχογνωμίες και διαφοροποιήσεις, τις αντιπαραθέσεις για το θεαθήναι, τους μονόδρομους των προσωπικών επιλογών, τις πελατειακές σχέσεις, τις εξαρ-

τήσεις και τις παραταξιακές περιχαράκώσεις.

- 4 Σε άριστο επίπεδο θα πρέπει να βρίσκονται και οι σχέσεις του Συλλόγου μας με τη δευτεροβάθμια οργάνωσή μας την Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., στην ίδρυση της οποίας (το 1963) πρωτοστάτησαν οι συνάδελφοί μας συνταξιούχοι της Εθνικής και από τότε ανελλιπώς έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην όλη πορεία της.

Και σήμερα κανένας δεν μπορεί να διανοηθεί τον Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. έξω από την Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. και μάλιστα σε αντιπαράθεση με αυτήν. Δεν αντέχουν σε οποιαδήποτε λογική και σοβαρή συζήτηση, οι δήθεν αιτιάσεις των «8» του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, που έχουν σχέση με την καταβολή των ετήσιων συνδρομών. Όλα αυτά είναι προφάσεις εν αμαρτίες. Γιατί εάν πραγματικά ήθελαν οι «8» - όπως διατείνονται - να βρεθεί μια κοινά αποδεκτή λύση στο πρόβλημα, δεν θα είχαν κινηθεί διασπαστικά αλλά με τρόπο που να ανταποκρίνεται στην αλήθεια των γεγονότων και να εκφράζει τη βούληση όλων.

Είναι άραγε τυχαίο που προχωρούν σε ρήξη του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. με τους άλλους 12 Συλλόγους της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. την εποχή που ο κλάδος μας αναμένει και διεκδικεί την αποκατάσταση των, σε βάρος του, αδικιών;

Σε κάθε περίπτωση, και επειδή το θέμα αφορά τον Σύλλογο της Εθνικής, καλούμε τους Συναδέλφους μας να στηρίξουν τις παρακάτω λογικές, αντικειμενικές και τεκμηριωμένες θέσεις:

α) Να υλοποιηθεί στο ακέραιο (και όχι μερικώς) η απόφαση της Έκτακτης Γεν. Συνέλευσης της 2/12/2014.

β) Να καταβληθούν άμεσα οι εισφορές του Συλλόγου μας για το 2014, προκειμένου να συμμετάσχουμε στο επικείμενο Συνέδριο και στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας.

γ) Τα αρμόδια όργανα του Συλλόγου μας να πραγματοποιήσουν σχετικό έλεγχο σε συνεργασία με το νέο Δ.Σ. της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. (στο οποίο πλέον θα συμμετέχουν και οι σύμβουλοι από τον Σ.Σ.Ε.Τ.Ε.) για να διαπιστωθεί εάν υπάρχουν μεταξύ μας οικονομικές εκκρεμότητες. Έχουμε χρέος να προστατεύσουμε την ενότητα του κλάδου μας.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΜΙΑ Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. ΙΣΧΥΡΗ ΜΑΧΙΜΗ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΘΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ, ΜΕ ΟΛΕΣ ΜΑΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ, ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΤΗΝ ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΥΝ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΕΥΟΥΝ ΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Γ' ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 8, ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ. 2105222813, FAX. 2105234806

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ Κ. ΔΗΜ. ΣΤΡΑΤΟΥΛΗ, ΣΤΑΔΙΟΥ 29, ΕΝΤΑΥΘΑ.

Κύριε Υπουργέ,

Με την επιστολή μας θα θέλαμε να σας εκθέσουμε μερικά από τα φλέγοντα προβλήματα των Συνταξιούχων μας των οποίων η επίλυση εκκρεμεί από την προηγούμενη Κυβέρνηση και να ζητήσουμε εκ νέου συνάντηση μαζί σας (προηγούμενη αίτηση μας από 21/2/2015) για μια διεξοδικότερη ανάληψη των αιτημάτων μας και την οριστική επίλυση τους.

A) Η άδικη παρακράτηση από το ΕΤΕΑ (κλιμάκιο ΤΕΑΠΕΤΕ) των συντάξεων, που λαμβάνουν σε υποκατάσταση της Κύριας Ασφάλισης (προσυνταξιοδοτικό καθεστώς) οι Μπότερες με ανήλικο παιδί της Εμπορικής Τράπεζας, οι οποίες εμπίπτουν στις διατάξεις του ν.3863/15-7-2010 αρθ.10, § 17, περ. β.

Με τη συγκεκριμένη διάταξη δόθηκε η δυνατότητα στις γυναίκες - μπότερες που ήταν ασφαλισμένες μέχρι 31/12/1992, εφόσον μέχρι την 31/12/2010, είχαν συμπληρώσει 5500 έτη και είχαν ανήλικο παιδί, αλλά δεν είχαν την προβλεπόμενη ηλικία, όταν κλείσουν το 55^ο έτος της ηλικίας τους, να συνταξιοδοτούνται με πλήρη σύνταξη από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, χωρίς να εξετάζεται αν κατά την συμπλήρωση των ορίων ηλικίας συντρέχει ή όχι η ανηλικότητα του παιδιού. Το μείζον θέμα ανέκυψε όταν το ΕΤΕΑ (κλιμάκιο του ΤΕΑΠΕΤΕ) παρέληψε να γνωστοποιήσει εγγράφως και έγκαιρα, τις μπότερες που είχαν συμπληρώσει τις προϋποθέσεις του ν.3863/15-7-2010 για την ημερομηνία θεμελίωσης και την υποχρέωση άσκησης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος καθώς και την διαδικασία απονομής της σύνταξης από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (§ 6, αρθ.10) και να ορίσει το χρόνο και τον τρόπο έναρξης της μείωσης της μηνιαίας συνολικής σύνταξης (§ 8 και 4, αρθ.10) όπως πράττει σε άλλους συνταξιούχους που θεμελιώνουν δικαίωμα πλήρους σύνταξης από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Αντίθετα εκ των υστέρων αποστέλλει επιστολές στις μπότερες και απαιτεί να επιστραφούν ποσά συντάξεων τα οποία ελάμβαναν από το Ταμείο από την ημερομηνία ισχύος του νόμου (15/7/2010) και όχι από την ημερομηνία που υπέβαλλαν την αίτηση τους για απονομή της σύνταξης τους από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Ήδη έχει αρχίσει να παρακρατεί τα ποσά.

Με δεδομένο ότι την περίοδο από την ημερομηνία θεμελίωσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης, ολόκληρη η σύνταξη έχει καταβληθεί από το ΕΤΕΑΜ το αποτέλεσμα είναι να έχει επιβαρυνθεί το Ταμείο με ποσά που αντίστοιχα έχει ωφελήσει το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, θα πρέπει να προωθηθεί ρύθμιση με την οποία να συμψηφιστούν, μέσω των αλληλόχρεων λογαριασμών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ΕΤΕΑ

Επειδή θεωρούμε ότι είναι τεράστια αδικία μέσα σε συνθήκες οικονομικής ανέχειας και μείωσης των συντάξεων μας έως και 50% να απαιτούνται να επιστραφούν τα τεράστια ποσά των συντάξεων λόγω των παραλείψεων του ΕΤΕΑ.

Ζ Η Τ Α Μ Ε :

Την οριστική λύση του προβλήματος είτε με νομοθετική ρύθμιση είτε με Υπουργική απόφαση είτε με απόφαση του Δ.Σ. του ΕΤΕΑ, προτείνουμε την παρακάτω ρύθμιση.

■ Για τις μπότερες ανήλικων τέκνων που λαμβάνουν τη σύνταξη τους από το ΕΤΕΑ (κλιμάκιο ΤΕΑΠΕΤΕ) που τελούν σε προσυνταξιοδοτικό καθεστώς και θεμελίωσαν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με τη διάταξη του ν.3863/15-7-2010 αρθ.10, §17, περ.β η μείωση της συνολικής σύνταξης κατά το ποσό που καταβάλλεται από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ να αρχίζει από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης απονομής της σύνταξης στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

■ Ποσά συντάξεων τα οποία αναλογούν στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και καταβλήθηκαν ή συνεχίζουν να καταβάλλονται από το ΕΤΕΑ (πρώην ΕΤΕΑΜ κλιμάκιο ΤΕΑΠΕΤΕ), με βάση το σύστημα προσυνταξιοδότησης, σε μπότερες με ανήλικο τέκνο που θεμελίωσαν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με τη διάταξη του αρθ.10, § 17, περ.β του ν.3863/15-7-2010 για το διάστημα από την ημερομηνία θεμελίωσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος έως την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, **ΔΕΝ απαιτούνται** από τις συνταξιούχους μπότερες και **συμψηφίζονται** μεταξύ του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ΕΤΕΑ μέσω των αλληλό-

χρεων λογαριασμών των δύο Ταμείων .

■ Τα παρακρατηθέντα ποσά συντάξεων επιστρέφονται στις δικαιούχους μπότερες. Κάθε απαίτηση του ΕΤΕΑ από τις μπότερες παύει να υφίσταται.

Μέχρι την οριστική λύση του αιτήματος, να γίνουν **ΑΜΕΣΑ** κάποιες ενέργειες προς το ΕΤΕΑ για να σταματήσει αυτή η άδικη παρακράτηση. **Να αποσταλεί επιστολή του Υπουργού προς το ΕΤΕΑ για να σταματήσει:**

■ Η αποστολή των επιστολών που α-



παιτεί από τις Μπότερες να επιστρέψουν τα τεράστια ποσά των 20, 30 και 50 χιλ. _ και κάθε παρακράτηση από τις συντάξεις τους για τον απλούστατο λόγο ότι δεν εισέπραξαν από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ τις συντάξεις που απαιτούνται να επιστρέψουν.

B) Μείωση των συντάξεων μας κατά 5,2% από την 1/7/2014

Η μείωση του 5,2% από 1/7/2014 υπολογίστηκε για όλους τους συνταξιούχους αποκλειστικά επί του ποσού της καταβληθείσας, από το ΕΤΕΑ, επικουρικής σύνταξης. Στους συνταξιούχους του ΕΤΕΑ έχουν υπαχθεί υποχρεωτικά (αρθ. 26 του νόμου 3455/2006) και οι συνταξιούχοι οι προερχόμενοι από την πρώην Εμπορική Τράπεζα (ΤΕΑΠΕΤΕ) που λαμβάνουν **αθροιστικά** σύνταξη που αντιστοιχεί στα χρόνια ασφάλισης για επικουρική σύνταξη και στα χρόνια ασφάλισης για κύρια σύνταξη (προσυνταξιοδοτικό καθεστώς).

Στους συγκεκριμένους συνταξιούχους, οι οποίοι δεν έχουν ακόμη συ-

μπληρώσει τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, η μείωση του 5,2% υπολογίστηκε επί του συνολικού ποσού της χορηγουμένης σύνταξης δηλαδή σε διπλάσια σύνταξη. Είναι προφανές ότι ο συγκεκριμένος τρόπος υπολογισμού της μείωσης για τους συνταξιούχους προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος είναι εντελώς ανορθόδοξος και κατάφωρα άδικος σε σχέση με τους υπόλοιπους συνταξιούχους του ΕΤΕΑ. Η απόφαση του Δ.Σ. του ΕΤΕΑ ανατρέπει, παραβιάζει τη βασική αρχή της ίσης μεταχείρισης μεταξύ των συνταξιούχων του ίδιου Ταμείου

Ζ Η Τ Α Μ Ε :

Να τροποποιηθεί με νέα απόφαση (του Δ.Σ. του ΕΤΕΑ) με την προσθήκη που θα αναφέρει ότι «η μείωση του 5,2% από 1/7/2014 καταλαμβάνει το 50% του συνολικού ποσού της καταβληθείσας (κύριας και επικουρικής) σύνταξης που χορηγείται σε συνταξιούχους προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος μετά την αφαίρεση των προβλεπόμενων μειώσεων από τους μνημονιακούς νόμους 3986/2011, 4024/2011 και 4051/2012. Τα ποσά της μείωσης (5,2%) που έχουν υπολογιστεί επί του συνολικού ποσού (κύριας και επικουρικής) σύνταξης που χορηγείται σε συνταξιούχους προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος και έχουν παρακρατηθεί από την 1/7/2014 επιστρέφονται στους δικαιούχους με τη σύνταξη του επόμενου μήνα»

Γ) Διασφάλιση των συντάξεων των συνταξιούχων των ασφαλισμένων του ΕΤΑΤ.

Το ΕΤΑΤ χορηγεί συντάξεις σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις των οικείων Ταμείων (προσυνταξιοδοτικό καθεστώς) από τα οποία προέρχονται οι ασφαλισμένοι μέχρι 31/12/1992. Οι α-

σφαλισμένοι από την 1/1/1993 ασφαλιζονται και συνταξιοδοτούνται από το ΕΤΕΑ. Τα βασικά προβλήματα του ΕΤΑΤ προέρχονται από:

1) Την ανατροπή της μεθοδολογίας και των παραδοχών εκπόνησης των αρχικών Οικονομικών μελετών με τις εθελούσιες εξόδους των εργαζομένων και την υπέρμετρη επιδείνωση της σχέσης συνταξιούχων προς ενεργούς ασφαλισμένους.

2) Τη μη εισροή εισφορών εργαζόμενου – εργοδότη, οι οποίες κατευθύνονται προς το ΕΤΕΑ (ΕΤΕΑΜ).

3) Τις απώλειες των αποθεματικών που υπέστη λόγω του PSI+.

Την περίοδο 2007-2012 απεχώρησαν από την πρώην ΕΜΠΟΡΙΚΗ (ALPHA BANK) πάνω από 3000 άτομα γεγονός που ανέτρεψε τους ρυθμούς φυσιολογικής εξόδου των ασφαλισμένων αλλιά και τη μεθοδολογία και τις παραδοχές της αρχικής Ειδικής Οικονομικής Μελέτης (ν.3455/2006) που προσδιόριζε τα ποσά που έπρεπε να καταβάλει η Τράπεζα και μετακίνησε το μισθολογικό κόστος στο ΕΤΑΤ.

Για την αποχώρηση των 3000 ατόμων έχει γίνει αποδεκτό το αίτημα, από την προηγούμενη ηγεσία του ΥΠΟΙΚ, για την εκπόνηση της Ειδικής Οικονομικής Μελέτης (§ 3, άρθ.68, ν.3371/2005) έχει εγκριθεί δέσμευση πίστωσης για την πλήρωσή της δαπάνης, έχουν σταλεί τα απαραίτητα στοιχεία από την Πρόεδρο του ΕΤΑΤ και δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί!!!!!!

Το Σεπτέμβριο - Δεκέμβριο 2014 πραγματοποιήθηκε από την ALPHA BANK νέα εθελούσια έξοδα 2200 ατόμων, γεγονός που δεν είχε προβλεφθεί στην αρχική οικονομική μελέτη (ν.3620/2007) με αποτέλεσμα τη μείωση του μισθολογικού κόστους της Τρά-

πεζας και την επιβάρυνση του κόστους της δαπάνης για συντάξεις του ΕΤΑΤ.

4) Οι απώλειες των ομολόγων και χρεογράφων από το PSI+ ανήλθαν σε 358,8 εκ. €.

Επειδή «σε περίπτωση προγραμματών εθελουσίας εξόδου τα πιστωτικά ιδρύματα βαρύνονται εξ ολοκλήρου με το κόστος της δαπάνης αυτής» (§ 1, άρθ.69, του ν.3371/2005) καθώς και ότι «βαρύνονται εξ ολοκλήρου συμπληρωματικά προς τα ποσά των εισφορών που προκύπτουν από τις μελέτες των άρθ.59, περ.γ' και 63, περ. α' του ν.3371/2005 και με το κόστος της δαπάνης οποιασδήποτε εθελουσίας εξόδου ή πρόωρης συνταξιοδότησης που δεν καλύπτεται από τις διατάξεις του νόμου αυτού και δεν έχει προβλεφθεί από τις μελέτες των ως άνω άρθρων» (§ 6, άρθ. 10 ν.3620/2007).

Ζ Η Τ Α Μ Ε :

■ Την εκπόνηση της προβλεπόμενης από το νόμο 3371/2005 άρθ.68 § 3 Ειδικής Οικονομικής Μελέτης και για τις δύο εθελούσιες εξόδους που πραγματοποιήθηκαν από την πρώην ΕΜΠΟΡΙΚΗ και ALPHA BANK με τις οποίες θα προσδιορίζεται το ποσό που θα πρέπει να καταβάλει η ALPHA BANK για την κάλυψη του κόστους της δαπάνης που βαρύνει το ΕΤΑΤ από την αθρόα αποχώρηση εργαζομένων με πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, γεγονός που δεν είχε προβλεφθεί στις αρχικές οικονομικές μελέτες.

■ Την αποκατάσταση των απωλειών του ΕΤΑΤ από το PSI+ με ευθύνη του κράτους.

■ Την διασφάλιση και απρόσκοπτη καταβολή των συντάξεων μας από το ΕΤΑΤ με την εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων.

ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΤΑΜΕΙΩΝ ΔΕΝ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΠΩΣ ΤΟΥΣ ΚΑΠΝΙΣΕΙ – ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΕΙΣ, ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΤΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΜΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ & ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Μέλος: – ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.) – ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΑΣ (Ε.Κ.Α.)

Συνάδελφοι,

Μέχρι τις 10-3-2015 κατετέθησαν αιτήσεις για τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας.

Στις 22/4/2015 θα πραγματοποιηθεί η Εκλογοαπολογιστική συνέλευση και μετά τη λήξη θα πραγματοποιηθεί ψη-

φοφορία μέχρι 14.00 μ. μ. και θα συνεχιστεί την Τρίτη 23/4/2015 από ώρα 10:30 π.μ. μέχρι 14:00 μ.μ. στα γραφεία του Συλλόγου μας, ΑΒΕΡΩΦ 3. Οι δε συνάδελφοι της επαρχίας θα ψηφίσουν δι' αλληλογραφίας σύμφωνα με το Καταστατικό και τις σχετικές οδηγίες που

κατ' ιδίαν τους έχουν αποσταλεί.

Έχουμε αποστείλει επιστολή στον Υπουργό Υγείας κ. Π. Κουρουμπλή, για τις καθυστερημένες οφειλές, από το έτος 2012, των μελών μας και ιδιαίτερα της επαρχίας.

Το Δ.Σ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛΕΜ

Είναι σταθερή η θέση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας, πως το θέμα αυτό θα έπρεπε να είχε λυθεί «χθες». Κάθε μέρα που χάνεται μετατοπίζει για αργότερα την ικανοποίηση των δικαιούχων, συνταξιούχων και εν ενεργεία.

Έστω και την τελευταία στιγμή φαίνεται να υπάρχει μια μικρή ελπίδα σύγκλησης. Στην τελευταία συνάντηση όλων των εμπλεκόμενων φορέων αποφασίστηκε να τεθούν συγκεκριμένα ερωτήματα σε έγκριτους νομικούς (Κ. Παπαδημητρίου – Καθηγητή Εργατικού Δικαίου, Α. Στεργίου – Καθηγητή Δικαίου και Κοινωνικής Ασφάλισης, Α. Στρίμπερη – Δικηγόρο) και το αργότερο μέχρι τα τέλη Μαΐου, να έχουν τις απαντήσεις τους, στις εξής:

ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΩΝ:

1. Με ποιά τρόπο μπορεί να αξιοποιηθεί η περιουσία του ΕΛΕΜ, για λογαριασμό των δικαιούχων του;

2. Ποιοί είναι οι δικαιούχοι της περιουσίας του ΕΛΕΜ;

3. Με ποιά διαδικασία ενδείκνυται να γίνει η αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΛΕΜ;

Αναλυτικότερα, σε κάθε μία από τις ως άνω ενότητες, παρακαλούμε να Γνωμοδοτήσετε επί των ακόλουθων ειδικότερα ερωτημάτων :

ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΡΩΤΗ

1. Είναι δυνατή η αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΛΕΜ για τη δημιουργία ενός Ιδιωτικού Φορέα Συμπληρωματικής Ασφάλισης Υγείας ;

Η ερώτηση αυτή ουσιαστικά προϋποθέτει τη δυνατότητα ανάμειξης των πόρων και της περιουσίας του Κλάδου Υγείας και του ΕΛΕΜ, ειδικότερο θέμα στο οποίο παρακαλούμε να έχουμε τη Γνωμοδότησή σας.

2. Είναι δυνατή η αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΛΕΜ, για τη χορήγηση Συμπληρωματικής Επικούρησης, με τη μορφή μηνιαίας σύνταξης ή για τη χορήγηση ενός Εφάπαξ Βοηθήματος;

ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΕΥΤΕΡΗ

Αν και, με τον όρο «δικαιούχοι» όλες οι εμπλεκόμενες πλευρές εννοούν τα φυσικά πρόσωπα, παρ' όσα αυτά υφίστανται διαφορετικές απόψεις επί του θέματος αυτού, όπως εάν δικαιούχοι είναι:

(α) Οι διορισθέντες μέχρι την 31/12/1992,

(β) Οι διορισθέντες μετά την 1/1/1993,

(γ) Οι συνταξιούχοι που έλαβαν επικούρηση από τον ΕΛΕΜ

(δ) Οι συνταξιούχοι που δεν έλαβαν επικούρηση από τον ΕΛΕΜ

(ε) Οι εργαζόμενοι που κατέβαλαν εισφορές στον ΕΛΕΜ

(στ) Οι εργαζόμενοι που δεν κατέβαλαν εισφορές στον ΕΛΕΜ.

Με τα δεδομένα αυτά, παρακαλούμε να έχουμε τη γνώμη σας, για το ποιοι ακριβώς είναι οι δικαιούχοι.

ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΡΙΤΗ

1. Με ποιά διαδικασία και ποιά σειρά ενεργειών μπορεί να γίνει η αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΛΕΜ;

2. Απαιτείται διαχωρισμός του ΕΛΕΜ από το ΤΥΠΑΤΕ ή όχι;

3. Απαιτείται απόφαση Καταστατικής ή απλής Γενικής Συνέλευσης;

Σχετικά με τα θέματα αυτά τίθενται και τα ακόλουθα ειδικότερα ερωτήματα:

1. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του κ. Στεργίου (σελ.20) ο ΕΛΕΜ μπορεί να λειτουργήσει συμπληρωματικά, παρέχοντας μια άλλη παροχή ή οικονομική βοήθεια, αφού γίνουν βεβαίως οι ανάλογες τροποποιήσεις του καταστατικού του ΤΥΠΑΤΕ και του κανονισμού του ΕΛΕΜ. Με ποιές προϋποθέσεις είναι δυνατή αυτή η συμπληρωματική λειτουργία; Απαιτείται η καταβολή κάποιας εισφοράς;

2. Σε περίπτωση επιλογής διαχωρισμού του ΕΛΕΜ από το ΤΥΠΑΤΕ και δημιουργίας ενός νέου νομικού προσώπου, υπάρχει ενδεχόμενο αυτό να εκληφθεί ως κατάργηση του ΕΛΕΜ και άρα να ενεργοποιήσει το άρθρο 62 παρ. 3 του ν.3371/05 που μιλά για μεταφορά του συνόλου της περιουσίας του ΕΛΕΜ στο ΕΤΑΤ;

3. Σε περίπτωση διαχωρισμού του ΕΛΕΜ, με ποιές διαδικασίες και τι κόστος θα γίνει η μεταφορά της περιουσίας από το ένα νομικό πρόσωπο στο άλλο ;

4. Στην περίπτωση της μεταφοράς της περιουσίας και με δεδομένες τις οφειλές του ΤΥΠΑΤΕ προς τρίτους πιστωτές, υπάρχει κίνδυνος αυτοί (οι πιστωτές) να θεωρήσουν ότι κινδυνεύουν οι απαιτήσεις τους και να προχωρήσουν σε νομικές ενέργειες για τη προστασία τους; Υπάρχει κίνδυνος ατομικών ευθυνών των μελών του συλλογικών οργάνων, που θα εμπλέκονται στις σχετικές διαδικασίες;

5. Εφόσον γίνουν οι ανάλογες τροποποιήσεις στο καταστατικό του ΤΥΠΑΤΕ και τον κανονισμό του ΕΛΕΜ, είναι δυνατή η αξιοποίηση της περιουσίας του ΕΛΕΜ με διαφορετική μορφή αυτής της συμπληρωματικής λειτουργίας;

Θέλουμε να ελπίζουμε πως στο τέλος, στο θέμα αυτό θα επικρατήσει η φωνή της λογικής και ότι οι απόψεις της μειοψηφίας δεν θα δυναμιτίσουν την ομόθυμη προσπάθεια σύγκλησης.

Ταξιδέψτε με το Σύλλογο Συν/χων Αγροτικής Τράπεζας στις Αθηνόμυτες Πατρίδες **ΚΩΝ/ΠΟΛΗ – ΠΟΝΤΟ – ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ (7 ημέρες από 30/6/ - 6/7/2015)**

1^η μέρα: Αθήνα Κων/πολη (ξενάγηση) • 2^η μέρα: Κων/πολη – Σαφράμπολη • 3^η μέρα: Σαφράμπολη – Σαμψούντα • 4^η μέρα: Σαμψούντα-Αμάσεια • 5^η μέρα: Τραπεζούντα • 6^η μέρα: Παναγία Σουμελά • 7^η μέρα: Τραπεζούντα-Κων/πολη-Αθήνα

ΚΟΣΤΟΣ κατ' άτομο 710 Ευρώ σε δίκλινο

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

φόροι αεροδρομίων • ημιδιατροφή • περιηγήσεις • ξεναγήσεις

ΠΤΗΣΕΙΣ με Pegasus Airlines

Αθήνα - Κων/πολη 12:15' - 13.35'

Τραπεζούντα - Κων/πολη 10:05' - 11.50'

Κων/πολη - Αθήνα 14:55' - 16:35'

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στο τουριστικό γραφείο DETTO TRAVEL τηλ. 210/3315180 κ. Λευτέρη Οικονόμου ή στα γραφεία του Συλλόγου Συν/χων ΑΤΕ 210/3637726 & 210/3623583 κα Στούμνη Μαίρη

**ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΜΑΣ ΧΑΡΙΣΑΝ - ΚΑΘΕ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΜΑΣ ΠΑΝΤΑ ΚΕΡΔΗΘΗΚΕ
ΜΕ ΣΥΝΕΧΕΙΣ - ΕΠΩΔΥΝΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΙ ΘΥΣΙΕΣ**

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ALPHA BANK

Προς την ΟΣΤΟΕ Πανεπιστημίου 34 και Ιπποκράτους 10679 Αθήνα Αγαπητή κ. Κλητοράκη,

Παρακαλούμε όπως φιλοξενήσετε σε στήλη της έγκριτης εφημερίδας σας «ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝ» τη δράση του Συλλόγου μας.

✓ Επίκειται η έκδοση και κυκλοφορία της εφημερίδας του Συλλόγου μας «ΤΟ ΒΗΜΑ» με αριθ. 21 με όλες τις τελευταίες ειδήσεις γύρω από τα δρώμενα του χώρου μας.

✓ Πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία η τριήμερη εκδρομή του Συλλόγου στην περιοχή Καρπενησίου. Μόνο με έξοδά τους οι συμμετέχοντες συνάδελφοι, όπως και στο παρελθόν, λόγω περικοπών των προμηθειών εκ μέρους του Συλλόγου.

✓ Ασκέιται εκ μέρους μας μεγάλη πίεση για την καταβολή των ιατροφαρμακευτικών δαπανών που καθυστερούν εδώ και 3 χρόνια και πλέον από τον ΕΟΠΥΥ.

✓ Παράλληλα προς αρωγή μας επικουρικά συντελεί και η συμμετοχή του Προέδρου της ΑΓΣΣΕ κ. Νίκου Μουλίνου στο Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ που πάντα αγωνίζεται σθεναρά για την εξόφληση αυτών των δαπανών.

✓ Ευελπιστούμε εξ αιτίας αυτών των προσπαθειών από όλους σύντομα να εισπραχθούν από τους δικαιούχους συνάδελφους μας του Κέντρου και της Περιφέρειας οι οφειλόμενες δαπάνες.

✓ Ανεβλήθη για την 21/9/2015 η εκδί-

καση της αγωγής μας για την αυτοτέλεια των λογαριασμών Τραπεζών που είχαν ενταχθεί στο ΕΤΑΤ.

✓ Έχουμε επιτύχει να έχουμε έναν καλό διάλογο επικοινωνίας με το ΕΤΑΤ με σκοπό την επανεξέταση χορηγήσεως του επιδόματος χρήσεως. Επιζητούμε συναντήσεις με την Πρόεδρο του ΕΤΑΤ, τον Αναπληρωτή Υπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δημ. Στρατούλη και τον Γεν. Γραμματέα του ως άνω φορέα κ. Γιώργο Ρωμανιά για επίλυση διαφόρων προβλημάτων. Επίσης θα επιδιώξουμε για τον ίδιο σκοπό συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας κ. Κουρουμπλή.

✓ Συνεχίζεται η προσπάθεια μας για την συνομολόγηση συνεργασιών μετά Ιδιωτικών Θεραπευτηρίων και Διαγνωστικών Κέντρων Αττικής και Περιφέρειας για την

παροχή βελτιωμένων φροντίδων Υγείας στους συναδέλφους.

✓ Τέλος με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου στις 19/3/2015 στο ξενοδοχείο «ΤΙΤΑΝΙΑ» με την συμμετοχή μεγάλου αριθμού Συναδέλφων μας. Μας τίμησαν με την παρουσία τους και με ένα αγωνιστικό χαιρετισμό τους ο κ. Ν. Μουλίνος, Πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ, και η κα Ελένη Κλητοράκη, Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ.

✓ Υπενθυμίζουμε την μπρέτα των μαχών δηλαδή την αγωγή κατά της Τράπεζας στις 15/5/2015 και παρακαλούμε για ένα πικρό αγωνιστικό παρών εκ μέρους των συναδέλφων μας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΓ. ΒΟΥΤΥΡΑΣ ΙΩΑΝ. ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ

Η εκδρομή του Συλλόγου μας

Πανόραμα Δαληματικών Ακτών 8ήμερη εκδρομή – αεροπορικώς
ΣΙΜΠΕΝΙΑ – ΠΡΜΟΣΤΕΝ – ΤΡΟΓΚΙΡ – ΣΠΛΙΤ – ΖΑΝΤΑΡ –
ΛΙΜΝΕΣ ΠΛΙΒΙΤΣΕ – ΜΠΙΧΑΤΣ – ΣΕΡΓΕΒΟ – ΜΟΣΤΑΡ – ΝΕΟΥΜ –
ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ – ΚΟΤΟΡ – ΜΠΟΥΤΒΑ

Ειδική αναχώρηση: 30 Μαΐου 2015

Λεπτομέρειες Τιμή κατ' άτομο: € 485 τιμή μονόκλινο: +€ 130
Ξενοδοχεία 4* με ημιδιατροφή

Δεν περιλαμβάνονται

Φόροι αεροδρομίου: € 145 Δημοτικοί φόροι: € 10

Check point parking: € 15

Δηλώσεις συμμετοχής

Το αργότερο μέχρι 10 Μαΐου στα γραφεία του Συλλόγου μας:
τηλ. 210 360 4327, 210 360 6071

και στον συνδ. Αντ. Οικονομόπουλο: κιν. 6944 251595

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΘΗΝΩΝ & EUROBANK - ERGASIAS

ΕΥΠΟΛΙΔΟΣ 12 Τ.Κ. 10552 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. & FAX: 210. 32.32.820

Με την συμπλήρωση τριετίας από την εκλογή του προηγούμενου Δ.Σ. στα γραφεία του Συλλόγου μας στην οδό Ευπόλιδος, πραγματοποιήθηκε την 21-1-2015 Γενική Συνέλευση, με μαζική συμμετοχή των μελών μας, με τα εξής θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

Ετήσιος Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός Διοικητικού Συμβουλίου Χρήσεως 2014.

▶ Προϋπολογισμός έτους 2015.

▶ Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.

▶ Αρχαιρεσίες Εκλογής νέου Διοικητικού Συμβουλίου, για την επόμενη 3τία βάσει του Καταστατικού μας

Εκλήχθηκαν οι παρακάτω συνάδελφοι και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πιπέρα Χριστίνα: Πρόεδρος

Κέντρος Κωνσταντίνος: Γ. Γραμματέας

Παναγιωτίδης Χαραλαμπος: Αντιπρόεδρος
Σκαρμούτσος Νικόλαος: Ταμίας
Βατζιά Σταυρούλα: Εφορος Δημοσίων Σχέσεων. Το Σάββατο 6-2-15 κόψαμε την Πίτα του Συλλόγου παρουσία πολλών συναδέλφων και φίλων στον φιλόξενο χώρο Ταβέρνας στο Λαύριο. Ακολούθησε πλούσιο γεύμα, κρασοκατάλυση και χορός, με την διάθεση να απογειώνεται, το κέφι να περισσεύει και τη γλυκιά γεύση της διασκέδασης να διατηρείται ακόμη, γεγονός που αποδεικνύεται από τα συχαρητήρια μηνύματα που παίρνουμε.

Παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις για το Επικουρικό μας Ταμείο, το πολυπαθό ΤΑΠΙΑΤ-ΑΤ, συμμετέχοντας μαζί με τους άλλους Συλλόγους των Συνταξιούχων σε κοινό αγώνα. Έχουμε την μεγάλη ηθική και έμπρακτη συμπαράσταση της Ομοσπονδίας μας (ΟΣΤΟΕ), τόσο από την

Πρόεδρο όσο και από το Διοικητικό Συμβούλιο, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά.

Στις 25 Μαρτίου έφυγε από κοντά μας ο αγαπημένος συνάδελφος μας **Τάκης Κυριαζής** σε ηλικία 65 ετών, αφού πάθεψε σκληρά με τον θάνατο για έναν ολόκληρο χρόνο, με το κεφάλι ψηλά, υπερβαίνοντας τα όρια της ανθρώπινης αντοχής. Σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο και πλήθος συναδέλφων τον συνοδέψαμε στην τελευταία του κατοικία. Ο Σύλλογος αντί στεφάνου κατέθεσε στην μνήμη του χρηματικό ποσό στον Σύλλογο Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «ΦΛΟΓΑ».

Η Πρόεδρος: Χριστίνα Πιπέρα
Ο Γ. Γραμματέας: Κώστας Κέντρος